

2023年11月8日,市公安局交管支队在舞钢市庙街乡人头山村开展“美丽乡村行”交通安全宣讲活动。



交通安全与市民息息相关。近年来,市公安局交管支队按照市公安局党委和省交警总队的部署,以道路交通事故预防“减量控大”为载体,高标准高质量统筹推进,预防事故保安全、规范执法护稳定、便民利企促发展。

筑牢交通安全第一防线 守护鹰城市民出行安全

1 是倡导者,助力鹰城文明畅通

“路更好走了,秩序更文明了。”说起近几年的出行感受,不少市民如此感慨。

市民赵先生家住卫东区建设路街道黄榭树社区,每天早上从榭香街出发至白鹭洲国家城市湿地公园附近上班,一路穿越交通流量最大的城区。“在以前,电动车在机动车道抢道穿行,每次上下班都提心吊胆,一怕迟到,二怕刮蹭。”赵先生说,现在,出行秩序有了极大改善,

电动车与机动车各行其道、井然有序,出行效率提升不少。

出行效率提升、交通秩序日渐文明的背后,有市公安局交管支队的大量努力。如今,在市区各执勤点,交管支队通过加强宣传教育、严格路面执法、联合共创共建等一系列措施,增强市民的交通法治意识、安全意识、文明意识。目前,行人和非机动车闯红灯、随意穿越道路、逆行,以及机动车随意变道、加塞等不

文明甚至违法行为明显减少。

交管支队支队长朱平生说:“我们以锻造高素质过硬的公安交警铁军为己任,以道路事故预防‘减量控大’为重点,强化部门协同共治,统筹推进交通安全风险预警以及源头隐患排查治理、恶劣天气应急处置、交通违法精准查控等,以全体民辅警的‘辛苦’指数换取全市人民的‘幸福’指数,全力打造平安、和谐、畅通的城市道路环境。”

2 是守护者,为市民保驾护航

每天早上7时30分,你就会在市区的路段、学校门口看到执勤交警。“一岗一策”“一校一策”,交警护送学生过马路、进校园,为学生提供安全保障,师生和家长无不拍手称赞。

在恶劣天气整夜巡逻;遇到受伤、发病的群众求助,立刻开动警车送医……紧急时刻,身边的“荧光

黄”是最值得市民信赖的人。

2023年7月12日21时,市区突降暴雨,个别区域最大降水量达128毫米。交管支队立即启动防汛应急预案,支队班子成员深入一线指挥,各执勤大队、机动大队负责同志与民辅警并肩作战,全力以赴做好隐患排查和易积水点段的管控,切实保障人民群众生命财产安全。当天22时

许,在矿工路与东环路交叉口,一男子骑电动车摔倒,巡逻至此的交警立即下车将其扶起。暴雨如注,路面水流湍急,男子还想扶车,民警大喊:“人先走,别管车!”交警蹚水将其带离积水路面,送至安全区域。

仅7月12日一晚,全市公安交警部门救助人员180人次、车辆72台次、转运物资12批次。

3 是正义使者,维护群众合法权益

2023年9月18日凌晨4时50分,110指挥中心发来指令:平安大道与东环路交叉口附近,一人被撞身亡,疑似肇事逃逸事件。事发深夜,地点偏僻、路人稀少,且恰逢下雨,现场只有两道划痕,侦破难度极大。

市公安局交通管理支队事故大队民警王雷带领专案组在附近连续走访50余人,终于取得一条有效线索。目击者称,当天凌晨4时许,“咚”的一声,看见一辆白色SUV汽车停在路上。民警认真排查、分析大量监控视频,最终厘清事发经过:行人沿道路南侧机动车道由东向西步行,被一辆由西向东的两轮车撞倒,两轮车逃离现场;半个小时后,一辆白色SUV汽车又撞倒该行人并逃离。民警很快将两名肇事者抓获,案件告破。

2023年12月14日,在侦查一起交通事故案件中,民警得知受伤的七旬老人24年前从洛阳老家走失来到平顶山。经多方努力,民警王霄飞帮助老人找到家人。一起交通事故意外地让一家人团圆,老人哽

咽致谢:“真没想到还能找到家人,太感谢你们了!”

据统计,2023年全年,全市交警部门共受理20032起交通事故,

市区6起人员伤亡交通事故逃逸案件全部侦破,有力打击了交通事故逃逸违法犯罪行为,切实保护了人民群众的合法权益。



2023年3月,市公安局副局长谢书军(右)在市区街头劝导市民骑乘电动车要规范佩戴安全头盔。

(本报记者 刘蓓/文 市公安局交管支队 供图)



2023年7月,市公安局交管支队支队长朱平生(右)带领支队班子成员迎接交通肇事逃逸案专案组民警凯旋。

4 是宣讲者,“安全交通”深入人心

走在街头巷尾,“一盔一带,安全常在”等标语随处可见。近年来,交管支队通过各种形式宣传交通安全知识,取得了明显成效。

2023年11月8日晚,交管支队出动警力50余人次,在舞钢市庙街乡人头山村开展“美丽乡村行”交通安全宣讲活动,交通安全知识通过丰富的文艺表演潜移默化地让群众入心入脑。

2023年11月17日,交警来到平顶山工业职业技术学院举办“文明交通绿色出行”主题教育活动,有奖问答、实景模拟、酒驾体验等环节让师生获益匪浅。

2023年12月2日,“全国交通安全日”活动中,交警、驾校学员、文明交通志愿者等各方代表800多人集中宣传交通安全知识,500余幅中小学生交通安全主题书法绘画作品在鹰城广场展出,市民纷纷驻足观看,文明交通理念进一步深入人心。

2023年,类似这样的活动共举办300余场,受众达10万人以上。

2023年交管支队车驾管大队受理机动车业务942081笔。“交管12123”总注册量累计195万人次,市民通过手机即可办理机动车预选号牌、驾考预约、补换领驾驶证等40余种业务。我市平台网办业务及时受理率、交管12123审核类业务及时办理率、网办业务满意度均居全省前列。

市公安局分管交警的副局长谢书军说:“在市公安局党委的坚强领导下,全市公安交警部门聚焦‘路畅人安’总目标,着眼事故预防、护航发展、服务民生三个大局,打响风险隐患歼灭战、源头管控保卫战、交通违法阻击战、宣传教育阵地战等‘四场战役’,通过机制融合、科技融合、服务融合等管理手段,持续做好防风险、保安全、护稳定、促发展等工作。2024年,我们将紧密围绕市委‘两城’建设,‘壮大新动能、奋进百强市’目标,踔厉奋发、笃行不怠,为全市经济社会高质量发展贡献公安交警力量。”